
Brief des Elternbeirats an den Gemeinderat 

 

Sehr geehrte Damen und Herren Gemeinderäte der Stadt Wiesloch, 

als Vater dreier Töchter, die derzeit das Ottheinrich-Gymnasium besuchen; als Inhaber 
und Bewohner einer energetisch kernsanierten Immobilie; als Mitglied im Schüler-Leh-
rer-Eltern-Chor der Schule, der seit zwei Wochen und kurz vor dem Weihnachtskon-
zert nicht mehr im Musiksaal proben kann; und nicht zuletzt als Vorsitzender des El-
ternbeirats des Wieslocher allgemeinbildenden Gymnasiums wende ich mich an Sie, 
um Sie zu bitten - nein, um Sie aufzufordern, nicht dem Vorbild der Gemeindeverwal-
tung zu folgen, welche vorhat, die Schulgemeinschaft nach jahrzentelangen Hänge-
partien ein weiteres Mal vor den Kopf zu stoßen: 

Halten Sie an der geplanten und zwingend notwendigen Sanierung des Ottheinrich-
Gymnasiums fest. Unseren Schülern, Lehrern und den am OHG arbeitenden Gemein-
deangestellten ist ein weiteres Ausharren in diesem Schandfleck des Wieslocher Ver-
waltungsversagens nicht länger zuzumuten. Unsere Schüler sind nicht verantwortlich 
für den finanziellen Schlamassel, in den die Verantwortlichen der Vergangenheit die 
Stadt geführt haben. 

Ich möchte Ihre Zeit nicht länger in Anspruch nehmen mit Argumenten, die Sie aus 
den vergangenen Jahren, dem Artikel in der Samstagsausgabe der RNZ, Schreiben 
anderer fürs Schulleben engagierter Menschen und teilweise aus eigener Anschauung 
und der Ihrer Kinder kennen. Wenn Sie vor der Gemeinderatssitzung Ihr Gedächtnis 
auffrischen möchten, lässt sich sicherlich ein Rundgang in der Schule organisieren. 
Seit dem letzten Besuch der Gemeinderatsfraktionen im Schulgebäude hat sich wieder 
einiges getan! Die Schule erreichen Sie unter info@ohgw.de und telefonisch unter der 
Nummer tel:+49-6222-8438-00. 

Lassen Sie mich mit zwei Zitaten aus der Selbstdarstellung der Großen Kreisstadt 
Wiesloch auf ihrer Internetseite schließen: "[...] die Stadt hat sich zu einer attraktiven 
und lebendigen Kommune entwickelt, in der rund 26 000 Menschen eine gute Heimat 
finden." und "Mit einem umfassenden Angebot im schulischen, kulturellen, sportlichen, 
sozialen und kirchlichen Bereich lässt es sich in Wiesloch perfekt leben." Für Schüler 
ist die Schule ein wichtiger Teil ihres Lebens. Mit dem sich kontinuierlich verschlech-
ternden, katastrophalen Zustand ihrer Schule und der Ignoranz des Schulträgers ihnen 
gegenüber kann ein substanzieller Anteil der wieslocher Schüler über die Aussagen 
"gute Heimat" und "perfekt leben" nur traurig lachen. 

Mit besten Grüßen verbleibe ich in der Hoffnung auf Ihr Verantwortungsbewusstsein 
gegenüber unseren Kindern und Lehrern 
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